

菏泽高新区:

拉长壮大产业链,助推产业集聚发展

□牡丹晚报全媒体记者 武 霈 通讯员 孙安琪

随着消费升级的不断加快,人们对生活质量与身体健康日益重视,健康食品产业迎来极为广阔的发展前景。近日,在位于菏泽高新区的山东味之友食品集团有限公司生产车间内,全新上线的原浆山药汁生产线运行启动。作为山药深加工领域的技术性突破,该技术的落地投产不仅有利于农产品附加值的提升和产业链条的延伸,更对助力菏泽高新区加速推进健康食品产业聚集发展,具有重要意义。

“山药的好处众人皆知,随着消费者对功能性产品的诉求凸显,把山药深加工成饮品是发力健康食品产业的突破口。”谈起进军山药汁饮品市场,山东味之友食品集团有限公司总经理季爱国表示,作为食药同源的山



药,自古以来就享有美誉,其含有丰富的碳水化合物和膳食纤维、矿物质和多种维生素。在大健康产业蓬勃发展的时候,如何从食药同源的山药身上“掘宝”,成为医药食品企业的新课题。

季爱国告诉牡丹晚报全媒体记者,功能性食品作为医养健康食品产业的主力军,发展潜力巨大,菏泽市山药、芦笋、木瓜等特色农副产品资源丰富,为功能性食品开发提供了丰富原材料

资源。陈集的西施山药品质极佳、药食同源,相传春秋末期范蠡与西施来定陶居住经商时引种,曾荣获“国家地理标志保护产品”称号,以此为原料加工生产的原浆山药汁不仅天然绿色健康充分填补细分市场空白,为消费者献上全新的饮用体验,更能增大山药附加值,为农民的山药种植和销路提供保障。

“目前市场上的山药饮品多数是在饮料或者乳制品中添加山药元素,主打的是概念,纯正的山药汁少之又少。”季爱国说,之所以如此,是因为山药淀粉含量极高,低温时黏稠,容易沉淀,在状态、色泽、口感上不尽人意。”

据介绍,历经8年的时间,该企业通过与中国农科院和江南大学合作,对山药进行深加工,最终突破技术瓶颈,于今年11月研制

出原浆山药汁,目前正在进行试生产。新产品的成功研发,对提升农产品附加值,延长产业链条,提高农业效益发挥着重要作用。“下一步,公司将依托在吕陵镇建设的8000亩山药种植基地,带动周边群众增收致富。”季爱国说。

以山药深加工为代表的味之友,是菏泽高新区通过创新驱动加速布局功能性食品产业链的一个缩影。近年来,菏泽高新区医养健康食品产业发展迅速,已经形成巧媳妇食品、米老头食品、范府食品、华英食品、青岛啤酒、国花白酒、大树集团等十几家过亿元企业组成的产业集群,成为我市规模化的健康食品产业聚集区,初步形成了原料供应、生产制造、包装销售、物流配送、技术服务等为一体的健康食品产业链条,具备了发展健康食品产业的良好基础。

第三方医学检验龙头企业入驻高端智能制造产业园

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霈)12月14日,国内第三方医学检验行业龙头企业金域医学集团——济南金域医学检测中心有限公司投资设立的菏泽金域医学检验实验室有限公司正式签约入驻菏泽高新区高端智能制造产业园。

该企业的进驻,将为全市提供高质量的医学检测、临床病理诊断、检测和病理设备供应、信

息化管理、试剂耗材供应、质量体系建设、专家咨询等服务,全面助力提升区域内医学检验诊断水平。

据了解,金域医学于2017年9月在上交所主板上市,是国内公共医学检验产业的开创者。该企业成立了由钟南山院士担任主席,曾溢滔、陈润生、侯凡凡、谢晓亮、陈晔光、张学、谭蔚泓等7位院士担任顾问,45位海内外检验、病理、临床等行业

顶级专家组成的金域医学学术委员会,并持续引进具有国际化视野的高端研发人员1200余名,海内外知名专家200余人,业务辐射山东、江苏、河南、安徽等地。

目前,该企业已在国内外建立38家省级中心医学实验室,拥有全球领先的肾脏病超微病理诊断中心、呼吸道病毒诊断研究中心,检测结果为全球70多个国家和地区认可。

防风险、除隐患
化妆品市场专项整治在行动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霈)为整顿和规范化妆品经营市场,保障消费者化妆品使用安全,日前,吕陵镇市场监管部门对辖区内开展化妆品专项检查。

此次检查的重点一是查看商家是否索证索票、建立购销台账、购销记录是否真实完整,是否做到进货查验义务等。二是查看是否存在随货同行相关资质证明、合格证书、进口检验检疫证明等,是否经营使用不合格化妆品等行为。三是检查产品标示标签。主要查

看标签是否注明产品厂名厂址、生产许可证编号,特殊用途化妆品是否注明批准文号,进口化妆品是否有中文标识、代理商名称和地址以及批准文号或备案文号,产品是否注明生产日期和有效使用期限。

本次专项行动共检查辖区内3家化妆品专卖店,部分专卖店存在文件档案不全的现象,监管人员要求其及时完成整改。下一步,市场监管部门将加大对该领域的监管频次,及时查处化妆品领域违规行为,规范化化妆品销售市场。

靶向攻坚、凝聚合力

菏泽高新区上下齐心共创文明城

□牡丹晚报全媒体记者 武 霈 通讯员 孙安琪

“您好,请走人行道”“您好,请两次直行后拐弯”……12月16日早晨7:50,身穿红马甲、手持小红旗的交通志愿者们正在科技大道与嘉陵江路认真维持交通秩序。每当行人不按规定走斑马线或者骑电动车人员没按规定佩戴头盔,他们都会上前给予温馨提示,及时纠正行人错误的交通行为。

这样的场景、这样的温馨提示在菏泽高新区各个路口随处可见。据了解,每天上下班高峰时段,他们都会在市黄河路与昆明路、东方红西街与昆明路等辖区内重要路口路段,上岗协助交警维持交通秩序。他们以实际行动诠释文明内涵,为全市创建工作添砖加瓦。

文明交通志愿者只是高新区志愿者们参与文明城市创建的一个重要缩影。走到高新区主次干道、背街小巷、小区、街道门店等区域,随处可见一抹抹“志愿红”,他们本着“不漏掉任何一个死角”的原则,充分发挥不怕脏、不怕累的精神,清理着城市的每一个角落、每一张纸屑、每一

个烟头;他们对“乱贴乱画、乱堆乱放、乱排乱倒”的行为,耐心劝导、督促整改;他们为老旧院穿上“文明新衣”;他们为过路群众细心讲解创城知识……志愿者已经成为高新区最靓丽的风景线,温暖着全区每一位居民。

小区精细化管理也是文明城市创建的重要一部分,衣物晾晒和电车充电一直是小区的难题。为提升居民幸福感,高新区通过增设公共晾晒区和设置充电桩来解决小区难题。

高新区各小区物业和业主代表通过考察、规划,在阳光充足又避免影响居民通行的地点设立“公共晾晒区”,安装了“共享晾衣架”,不仅解决了居民多年来“晾衣难”的问题,而且改善了小区环境。新安装的电动自行车、三轮车集中充电桩安全性能高,小区居民把车停在充电区,插上插头,刷卡后就可以进行充电,操作方便,充满电之后系统将自动识别并切断电源,切实有效解决了电动车私拉电线充电、楼道充电等违规充电的安全问

题。

此外,菏泽高新区还规划了无障碍停车位和学校、小区、企业、单位周边道路停车位,在小区内安装了直饮水站……一点一滴、一言一动,全区上下以实际行动做全国文明城市创建的传播者、践行者和参与者。

不仅如此,在城区绿化美化上,高新区也下足了功夫。修剪树枝、清理杂草、喷洒农药……城市“美容师”用最朴实的行为为高新区绿化“梳妆打扮”,用汗水呵护辖区绿荫为高新区美景贡献力量。据了解,为营造一个干净整洁、靓丽优美的城市环境,高新区上下全力做好各项绿化道路工作,加大市容市貌整治力度,全力打造宜居宜业新城区。

一城文明风,满目幸福景。“文明创建是一场没有尽头的‘幸福接力’,菏泽高新区会不断努力,以最严的要求、最高的标准,在‘十四五’开局之年乘势而上开新局,全力创建全国文明城市。”菏泽高新区党工委委员、党政办公室主任王蒙说。



增设公共晾晒区和设置充电桩解决了小区难题

